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ATA 22/2023 - SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

2ª  Sessão  Extraordinária  da  3ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 23 de agosto
de 2023.

2ª  Sessão  Extraordinária  da  3ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 23 de agosto
de 2023.

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e
trinta  e  seis  minutos,  reuniram-se  em  Sessão  Extraordinária  no  recinto  da  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB),
realizada  a  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes
Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Vereador(a)  Antonio  Carlos
Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra
(PT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a)
Ivone  Amaral  da  Silva  (PP),  Vereador(a)  Orlando  Ricardo  Tavares  (PT).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a
Sessão. Em seguida foi feita a leitura de um trecho bíblico pela Vereadora Ivone. Após, foi
cedido um espaço para o Prefeito Municipal Elemar Argon Pilger, para falar sobre o Projeto
em Pauta. O Prefeito iniciou saudando a todos, falou sobre a negociação de venda da
Corsan pelo Estado, que foi muito falada na imprensa e que acabou se concretizando,
tendo em vista o marco regulatório de saneamento básico, em que o Estado e nem a
companhia conseguiriam ter recursos para cumprir no prazo estabelecido. Ressaltou que
participou de diversas reuniões com os demais prefeitos, para tratar sobre a venda da
Corsan para a iniciativa privada. Disse que no dia 07 de Julho de 2023, aconteceu a
assinatura do contrato de venda da Companhia e que ficou acertado que parte do recurso
seria  aplicado  nos  municípios.  Ressaltou  que  o  município  já  tinha  uma  significativa
realização do Projeto de saneamento básico, sendo cerca de 12% de redes esgoto e uma
estação  de  tratamento  em atividade,  por  ter  todo  esse  investimento  já  aplicado  no
município, achou pouco o primeiro valor proposto pela empresa, para a assinatura do
termo aditivo.  Explicou  que  em comparação  aos  municípios  vizinhos,  o  valor  final  que  o
município  vai  receber,  ficou  um  valor  considerável,  sendo  este  de  R$  300.000,00
(trezentos mil  reais),  e  que não teriam outra opção,  conforme a última reunião que
participaram, em que foram informados que seria vendido de qualquer forma para a
companhia. Explicou que o Ministério Público assim como o quadro jurídico do Estado,
informou que os municípios deveriam fazer os encaminhamentos referentes aos convênios
para que as populações não sofressem com problemas de abastecimento de água e
saneamento. Ressaltou mais uma vez, que foram diversas reuniões realizadas para tentar
negociar o melhor valor possível em benefício do município. Disse que até o ano de 2028 a
empresa terá que ter cumprido a segunda fase do Projeto de Saneamento no Município e,
que até o ano de 2033 terão que ter 90% do saneamento básico concluído. Ressaltou que
era um compromisso da empresa não alterar as tarifas de água da população, apenas
quando tiver integradas as redes de esgoto que poderá ser reajustado 75% do valor da
conta de água de cada mutuário. Destacou que esses valores eram apenas para a cidade,
não integrando as localidades e distrito. Ressaltou que foi muito estudado o termo aditivo
e que foi analisado pelo setor jurídico, tendo todos os amparos legais necessários. Às
18:12:09, foi registrada a ausência do(a) Ver. Ivone Amaral da Silva que se retirou devido
a compromisso de trabalho. O Prefeito pediu a compreensão e aprovação dos Edis, e
qualquer dúvida estava à disposição. O Ver. Antônio disse que esteve lendo o termo e
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disse que era uma perda absurda na distribuição da água, perdendo-se cerca de 40% e
que a meta em 2033 é diminuir para 30%. Falou que provavelmente quem pagava essa
perda era o contribuinte. O Prefeito disse quem sim, que eram valores apresentados por
uma planilha pela Corsan, sendo que estas despesas eram distribuídas nas contas de água
das famílias, sendo assim, um prejuízo considerável. O Ver. Antônio disse que no contrato
se garantia que não haveria mudanças de valores, porém, tinham uns gatilhos descritos
na categoria de tarifa social e na categoria comercial. O Prefeito disse que estiveram
analisando as viabilidades de reajustes presentes no termo e a empresa garantiu que
nada seria feito sem uma autorização maior. Destacou ainda, que a empresa estava sendo
acompanhada  pelos  órgãos  de  fiscalização,  dentre  eles,  o  Ministério  Público.   O  Ver.
Antônio disse que não tinha dúvidas que os serviços prestados pela nova empresa seriam
muito melhores, como exemplo disso estava a RGE. Finalizou dizendo que o valor que viria
em benefício do município era muito bem-vindo. O Prefeito finalizou dizendo que o valor
recebido  será  aplicado  em  um  ou  mais  projetos,  visando  beneficiar  o  maior  número
possível de pessoas do município. O Presidente agradeceu a presença do Prefeito e disse
que a  Casa  estava  sempre  à  disposição.  Passou para  a  Ordem do Dia,  nos  termos
previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO,  SERVIÇOS PÚBLICOS E FINANÇAS,  REFERENTES AO PROJETO DE LEI  Nº.
44/2023.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações,  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 44 de 21 de agosto de 2023, que AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL CELEBRAR ADITIVO COM A CORSAN/AEGEA PARA PRESTAÇÃO DE
SERVIÇOS  PÚBLICOS  DE  ABASTECIMENTO  DE  ÁGUA  POTÁVEL  E  DE  ESGOTAMENTO
SANITÁRIO. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às
18h31min,  lavrou-se a  presente Ata  que vai  assinada por  mim 1ª  Secretária  e  pelo
Presidente. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos vinte e três dias do mês de
agosto de dois mil e vinte e três.
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